

ДАЙДЖЕСТ КЛЮЧЕВЫХ ПУБЛИКАЦИЙ В МЕЖДУНАРОДНЫХ СМИ



Экспорт зерновых вырос до 5 млрд долларов за 5 месяцев

Оценивая показатели экспорта зерновых культур, председатель Совета сектора зерновых, бобовых, масличных семян и продуктов Турецкого совета экспортёров Ахмет Тирьякиоглу отметил увеличение на 25,4%.

Согласно письменному заявлению Совета, экспорт зерновых, бобовых, масличных семян и продуктов, включая базовые продукты питания, такие как печенье, пшеничная мука, растительные масла, сахар, какао-продукты и макаронные изделия, увеличился на 7,3% за период январь-май и достиг 5 млрд долл.

В мае месячный рост экспорта этого сектора превысил средний показатель, увеличившись на 13,8%. Экспорт бисквитно-макаронных изделий за указанный период оценивается в 706,4 млн долл., пшеничной муки — в 603 млн долл., растительного масла — в 593,2 млн долл.

В январе-мае денежные поступления из Ирака, лидера по экспорту, выросли на 11,6%, в то время как США заняли второе место, несмотря на снижение на 8,5%.

Источник: <https://www.aa.com.tr/tr/ekonomi/hububat-ihracati-5-ayda-5-milyar-dolara-yukseldi/3241761>



В Индии ожидается рекордный урожай пшеницы

Индия ожидает рекордного урожая пшеницы в 2024/25 году при более высоких, чем первоначально ожидалось, урожаях в северных штатах страны из-за благоприятных погодных условий во время сбора урожая, согласно отчету Иностранной сельскохозяйственной службы (FAS) Министерства сельского хозяйства США.

Учитывая прогноз муссонных дождей, превышающий норму, FAS прогнозирует, что производство пшеницы достигнет 114 млн тонн в период с апреля 2024 года по март 2025 года. Это на 3,6% выше, чем в прошлом году (110 млн тонн).

Ожидаемый рекордный урожай приходится на критический момент для Индии, которая в мае сообщила, что запасы пшеницы на государственных складах достигли самого низкого уровня с 2008 года, снизившись на 10% в годовом исчислении. Уменьшение производства за предыдущие два года привело к продаже рекордных объемов из государственных запасов, что в свою очередь привело к увеличению внутренних поставок и снижению местных цен.

Источник: <https://www.world-grain.com/articles/20080-bumper-wheat-crop-expected-in-india>



Экспортные цены на зерновые выросли в мае

Мировые экспортные цены на все основные зерновые выросли в мае. Больше всего выросли цены на пшеницу, согласно отчету, опубликованному 7 июня Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций (ФАО).

Индекс цен на зерновые ФАО (CPI) увеличился на 6% с апреля. ФАО заявила, что резкий рост цен на пшеницу вызван «растущими опасениями по поводу неблагоприятных условий урожая 2024 года, что может привести к ограничению урожайности в некоторых основных регионах-производителях нескольких крупных стран-экспортеров, в том числе в некоторых частях Европы, Северной Америки и Черноморского региона. Кроме того, ущерб, причиненный черноморской судоходной инфраструктуре, усугубил повышательное давление на цены».

Экспортные цены на кукурузу также выросли в мае, что отражает обеспокоенность по поводу производства как в Аргентине (из-за ущерба урожаю в связи с распространением спироплазменной болезни), так и в Бразилии (из-за неблагоприятных погодных условий).

Индекс цен на весь рис ФАО в мае вырос на 1,3%, благодаря «росту котировок Indica, ожиданиям продаж в Индонезию и Бразилию, а также ослаблению давления на урожай».

В своем обзоре мирового спроса и предложения зерновых ФАО оценила, что мировое производство зерновых в 2023/24 году, который заканчивается 30 июня, достигнет рекордных 2,8 млрд тонн, что на 1,2% больше, чем в 2022 году.

Источник: <https://www.world-grain.com/articles/20082-cereal-export-prices-rise-in-may>



Турция приостановит импорт пшеницы

Министерство сельского и лесного хозяйства Турции планирует временно ограничить импорт пшеницы в страну. Ограничения будут действовать с 21 июня до 15 октября 2024 года, сообщила пресс-служба ведомства.

«Указанная приостановка может быть отложена на более поздний срок в зависимости от рыночных условий, которые сложатся к этой дате», — сообщили в ведомстве.

В Минсельхозе отметили, что мера призвана поддержать турецких производителей в сложный летний сезон, когда цены на урожай существенно падают на фоне увеличения импорта пшеницы в страну.

В Минсельхозе России заявили, что временный запрет Турции не окажет негативного влияния на страну. В министерстве заявили, что российские экспортеры рассматривают возможность направить объемы производства на другие направления.

Источник: <https://www.manisaaktifhaber.com/turkiye-ureticileri-korumak-icin-bugday-ithalatini-ekim-ayina-kadar-askiya-aldi>